
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA Nº 04 - 2024 CONSELHO MUNICIPAL 
DA ECONOMIA SOLIDÁRIA

Dia: 29/07/2024
Horário: 14h
Local: Online via Google Meet.
Conselheiros Presentes: SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TURISMO - Mayra Ghizoni, 
UNIVERSIDADE DO PLANALTO CATARINENSE - Domingos Pereira Rodrigues e Wander Lopes Fernandes, 
MATAKITERANI  ASSOCIAÇÃO CULTURAL -  Daniela  Carneiro  M.  de  Oliveira,  CÁRITAS  DIOCESANA DE  
LAGES - Sandra Iolanda A. Correa e Natielle Machado Santos, FUNDAÇÃO INSTITUTO NEREU RAMOS -
Rose Maria Ferreira, COOPERATIVA DE TRABALHO INTERDISCIPLINAR TERRAS ALTAS - Yuri Lourenço do 
Amaral,  ARTESANATO  PEDRA  DE  FERRO  -  Angela  Stefen  da  Costa,  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE 
AGRICULTURA - Mayani Moraes Branco, SECRETARIA MUNICIPAL DA ASSISTENCIA SOCIAL - Keyti Varela 
e Eliane Bordin, NASCERAM SOLIDÁRIAS - Erli Ap. Camargo e Vera Lúcia Vargas, Agricultores Familiares -  
José Mirton Gonçalves Padilha, SONHO DE MULHERES - Leoni Alano Antunes.

Ouvintes: Não houve.

Justificativas de Ausência:  CENTRO DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA IRMÃ JANDIRA 
BETTONI.

Pauta:  Levantamento  do  quórum  regimental;  Aprovação  da  Ata  da  Reunião  anterior; 
Correspondências  recebidas  e  enviadas;  encaminhamentos  da  reunião  anterior;  Conferência 
Municipal de Economia Solidária; Comitê certificador; Informes; Assuntos gerais.

Desenvolvimento do Trabalho: Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, com 
início às quatorze horas, via online pela Plataforma Google Meet pelo link: https://meet.google.com/cio-
qrmr-muu, realizou-se a plenária ordinária do mês de julho. Presidente Yuri deu as boas vindas ao grupo  
e passou aos conselheiros a pauta da plenária.  Aprovada a pauta. Verificado o quórum, realizada a 
chamada  dos  conselheiros,  verificou-se  a  falta  não  justificada  das  Secretarias  da  Educação e  Meio  
Ambiente.  A  aprovação das  atas  anteriores,  a  Mayra  irá  encaminhar  no  email  e  no grupo para  as 
correções,  pois  não ficaram prontas  ainda,  e  aprovação na próxima plenária.  Encaminhamentos da  
reunião anterior, havia ficado definido que o presidente a Mayra iriam até o Diretran verificar a questão  
das multas dos feirantes, onde o sr Luis nos recebeu e pediu uma autorização do meio ambiente, onde  
os  dois  foram conversar  com o setor  de  fiscalização,  para  encaminhar  a  lista  dos  nomes,  placas  e  
motoristas, já temos a autorização, bastando encaminhar ao diretran para carga e descarga no terminal.  
Importante que todos tenham a cópia da autorização, em caso de abordagem. Só ficou para definir a 
placa da Erli  para acrescentar  e mandar ao Diretran.  Nas correspondências recebidas,  recebemos a 
segunda parte do pedido de informação da vereadora Suzana sobre o Fundo, onde o Secretário da pasta  
irá responder. Mayra esclareceu que foi pedido relatório analítico das atividades co conselho desde 
2021, e também balanço/relatório dos gastos do fundo, das movimentações, porém como o dinheiro 
não  foi  gasto,  consta  no  extrato  que  foi  enviado anteriormente,  onde  provavelmente  a  vereadora  
entendeu que havíamos gasto o saldo. A conselheira Erli solicitou a palavra, dizendo que deve haver em 
ata anterior sobre o duodécimo, onde deve ser depositado todo ano, pediu que a mesa diretora se  
inteirasse se há previsão do duodécimo. Estando faltando 22 mil reais a serem depositados, lá de trás. o  
presidente respondeu que a lei do fundo não prevê duodécimo, disse que o emprenho de 60 mil era  
válido  para  2019  apenas.  A  lei  orçamentária  está  na  câmara,  para  prever  um  novo  valor  a  ser 
depositado. o fato de estar no orçamento não significa que o valor é nosso, só passa a ser nosso se  
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houver o empenho, o que depende do executivo. Precisamos então incluir no novo orçamento, passar 
na câmara e ficar em cima do executivo para entrar na conta. A conselheira Erli perguntou qual foi a  
justificativa que deram para  não depositarem os  30 mil  a  mais.  O presidente disse que não houve 
justificativa.  A conselheira  Mayra disse  que houve reunião com o secretário  Nilson,  que orientou a 
decidir  em Assembleia o valor que precisamos, e o que será feito com o dinheiro,  aí será levada a 
proposta a administração para verificar a possibilidade de depósito ainda este ano ou prever para o ano 
que  vem.  Este  ano  seria  reordenamento  de  orçamento  para  tentar  chegar  nos  60  mil,  seria  uma  
tentativa.  Para  o  orçamento do  ano que  vem é necessário  definir  o  valor  para  edital  de  fomento,  
comprar coisas para o mercado público, onde temos prazo até pouco antes de 31-08, dia 20/08 enviar a  
previsão orçamentária para o fundo. Erli insiste que na hipótese de haver previsão para o ano que vem, 
marcar a comissão de formação analisar dentro do plano, pensar já no projeto de formação, sugestão  
pra agora agilizar o edital de fomento. Presidente reforça para que as comissões pensem nos encontros  
de formação pra ano que vem, pensar em outras feiras, atividades, eventos, visitar os boxes do mercado  
público,  ver se precisam de algo. Sobre o edital de fomento a comissão iria se reunir para fazer os 
tramites  jurídicos  e  lançar  apos  o  período  eleitoral.  Erli  propõe  que  antes  da  próxima  plenária,  a  
comissão  se  reúna  presencial  ou  online.  Ficou  definido  que  a  comissão  formada  pela  Nasceram 
Solidárias, Secretaria de Desenvolvimento e Uniplac se reunirá dia 09/08/24 às 14h na Secretaria de  
Desenvolvimento. Próxima pauta, sobre a conferencia mun. de economia solidaria que a comissão ainda  
não se reuniu, sendo Mayani, Mayra, Erli, Yuri , Daniela e Domingos. A Erli pergunta se os conselheiros  
leram o material enviado no grupo, já pedindo para que lessem e se inteirassem antes da reunião. o 
presidente sugere criação de grupo exclusivo para essa comissão, temporário, colocamos o material,  
colocar prazo para leitura e a Mayra irá criar o grupo para a próxima semana. Confirmado o local e data,  
precisando definir o processo metodológico da conferencia regional. Erli pede para que contatassem 
Cisama  e  Amures,  onde  o  presidente  pediu  para  conversar  dentro  da  comissão.  Sobre  o  comitê  
certificador, o grupo não se reuniu. A Erli sugere que se deixasse o comitê certificador para pensar no 
mês de setembro, para adiantarmos as pautas mais urgentes primeiro. O presidente sugere que se faça  
uma formação com os membros, para nivelar o conhecimento, na primeira semana de setembro. Mayra  
sugere fazer um giro pelos empreendimentos para o pessoal se conhecer. Prosseguindo. o presidente 
fala sobre o CAD SOL estadual, sistema bem redondinho para quem tem o processo de certificação, os  
municípios aderirem a plataforma e fazer online, pede para que os empreendimentos ajustem suas 
documentações para que consigam em breve se cadastrar na plataforma. Também está sendo definido  
abertura de crédito via Badesc para os empreendimentos.  na pauta agenda livre,  a  conselheira Erli  
comenta sobre a questão da conferência, onde há o grupo do fórum regional Lages, solicitando aos 
conselheiros aqui da Ecosol, para que façam parte também do fórum para auxiliar nas reuniões que  
estão  sendo debatidas dentro do  estado também, pois  ela  está  sendo cobrada da participação do  
município.  A  conselheira  Daniela  comenta  que  esta  sobrecarregada  com  as  agendas,  reforçando  a 
importância de se participar das reuniões para aumentar o subsidio. O presidente comenta que a Cris do 
Fórum as vezes confunde as funções do Fórum e da organização da Estadual, comenta que estamos no 
tempo certo, para ficarem tranquilas, pois as outras regionais estão mais bagunçadas. presidente pediu  
para a Erli colocar o link do convite do grupo do Fórum no grupo do Conselho para quem quiser entrar.  
Registrado também que a Irmã Cecilia faleceu e por isso o CDH não compareceu hoje. Reforçou-se que  
será encaminhado ao executivo o nome dos conselheiros faltosos, pedindo substituição, e caso não se  
resolva, encaminharemos ao Ministério Público. Mayra informa que a conselheira Keyti da Assistência 
Social não sabia que estava nomeada conselheira, por isso não havia participado ainda das reuniões,  
sendo hoje a primeira vez. A próxima plenária será no dia 26/08/2024, às 14h, a ser definido se será  
online ou presencial. Nada mais havendo a se tratar o Presidente Yuri encerrou a plenária e eu Mayra 
Bresolin  Ghizoni,  Secretária  Executiva,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  será  
devidamente arquivada e publicizada no site lages.sc.gov.br. 

Yuri Lourenço do Amaral
                                                                         Presidente do CMES
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